

婚姻祸根，围城前的“最后放纵”

浪漫之国，爱上不漂亮的女子

我和妻子芮塔（法国名字音译）在法国认识，她在法国学习，我在法国培训。当时在中国餐厅认识了她，也没觉得她其实长得很普通，只觉得遇到了一个中国女人，太亲切了。在一个浪漫的国度，满大街都可以看到情侣亲亲，所以我们感情飞速发展，什么都发生了。因为有芮塔的陪伴，那段时光不止不难熬，还很幸福。

回到中国后，我在上海，她在湖南。我们谈了一年多的异地恋，每天坚持打电话和视频。芮塔是个很开朗的女



孩，从不追问我的行踪。

芮塔毕业后，用她父母给的钱开了女性头部护理店。开店那段时间她没有每天跟我视频。我一开始觉得自由，甚至想去干点坏事，因为芮塔实在长得不好看。但是一想到她对我那么好，从来都是她飞到上海来看我，从没花我钱，比别的女孩子好太多了，我又忍住了。

有天芮塔跟我说起未来，她说：“你工作好，不可能为了我这边，而我是独生女，家里也有生意，我爸不会放我走。”我想了三天三夜，我是农村出来的，考了好大学找了好公司，但再怎么样也是打工，还不如投奔芮塔。我决定辞职！但没告诉芮塔，用了一个月时间交接工作，然后悄悄到了芮塔身边，她那时正在督促分店装修，我出现后第一句话是：“我过来跟你一起奋斗！”芮塔一把抱住我，哭个不停，她说这是长这么大头一次有男人如此为她付出。

婚前的狂欢派对让我安心结婚

芮塔的爸爸很喜欢我，但因为是生意人，给我立了很多规矩。我没所谓，反正以后都是芮塔的，也是我的。2013年，芮塔玩累了，事业也做累了，就决定结婚。他爸也催了很久，因为一天不结婚，他就一天不会培养我做生意。可是直到大家真正坐下来谈结婚的事时，我才有了紧张感，更有一种不甘心，因为芮塔真的不漂亮，也不像有钱人家的女孩，估计小时候家里也穷，没有良好的审美。而我这边见到的湘妹子漂亮的有很多。

我知道看到这里有人会骂我卑鄙，不过，我还是决定结婚。我真的心有不甘，和在长沙新结交的哥们诉说苦楚后，他说：“男人结婚前都是这样的，不甘心，害怕，替自己可惜。不过，只要婚前放纵一下，

心里也就平衡了。”这时我想起来，法国那边认识的美国人，他们结婚前会开派对，我还参加过一个美国朋友的婚前派对，那场面，可以用声色犬马来形容。我便瞒着芮塔准备狂欢三天。

头一天，我去大学城酒吧包场，凡是女生进来都买单，玩游戏，唱歌，跳舞。第二天请了一些朋友到家里玩，我前天晚上认识的几个妹子，也邀请来了。放心，这套房子是我自己全款买的，我有极大的自由。最后男男女女倒头睡在客厅。我们没有占任何女孩的便宜，我只是想一下子阅尽所有漂亮姑娘。到了第三天，就不想玩了，因为累，也因为外面所有女孩都不如芮塔有内涵。其实我也通过这次“放纵”明白了自己的心意，再怎么样，我也觉得外面的女孩比不上芮塔。

安心结婚吧！

放纵的后果是婚姻不稳

婚礼很盛大，因为老丈人朋友多。我觉得我是高攀了芮塔，有朋友笑我们是“女财男貌”组合，我不介意，反正我已经认定芮塔了。

可度蜜月时，有人给我发微信，就是婚前派对时我的“丑态”照。我当即删除，也拉黑了那个人。而这种担心还在持续，那个人发不了微信就改发短信。在短信上她说：“给我男友介绍份工作怎么样？”真是天大的笑话！但我又实在害怕，因为芮塔已经怀孕。我只好先用钱息事宁人。但我知道这种事是无底洞，那段时间真的有一种深深的无力感。

我最害怕的事还是到来了，有天接到岳母的电话，芮塔怀孕5个月居然流产了。我赶到医院里，芮塔让岳母先回去。岳母一走，芮塔就对我哭诉：“我怀孕你居然就去找别的女人，你怎么这么低级？”我猜到一定是那个妹子发照片给芮塔了，我忙解释：“那个照片是我婚前的，不是婚后的，你要相信我。婚后我真的是一心一意跟对你。”可是芮塔因为失去孩子，又觉得我背叛了她，不肯原谅我。以前那么开朗的女孩，一下子失去了活力。我自责，惭愧，后悔，为什么要办那些单身派对？我恨不得捅死我自己。

我开始了长达四个月的赎罪之路。芮塔不理我，我就每天找她，接送她。岳父知道原委后，首先原谅了我，但是芮塔因为孩子没了，一直不理我。有天下雨，我去接芮塔时撞到了护栏，所幸是小伤，感激岳父送我的好车！芮塔听我出车祸了，赶来看我，抱着我痛哭。那时我才感觉到两颗心在一起是一种什么样的幸福体验。

和芮塔和好，芮塔恢复之前的性格，果敢聪明，约了那对小情侣出来，说：“你们就是合谋起来诈骗，再打扰我们，小心我去告你们敲诈。”最后因为是那个男人使坏，芮塔同情妹子，就请她到美发护理公司当财务。

好在现在我挽回了芮塔，拯救了婚姻。如果再给我机会，我是死也不会玩什么婚前派对的。男人也不要有什么不甘心，天下森林再多，也不如你身边那棵相亲相爱的树。

倾诉/大熊 整理/刘艳
外国很多人结婚前，男女双方各自会举办一场“bachelor party”（单身派对）。看过美剧的都知道，这种派对怎么玩就怎么玩，甚至男人可以请脱衣舞娘来助兴，女人可以请全市最出名的酒吧里的肌肉猛男来当服务员。这种派对也是男女双方都接受和允许的，只是派对完了之后，就当是一场梦，以后不要再想。这种派对也有一种仪式感，宣告自己单身生活的结束，以后安安心心地过婚姻生活。这种外国人的玩意，目前在中国还不流行。但是，有些前卫的年轻人，也在婚前玩起了“bachelor party”。今天的倾诉者就在婚前办了一次派对，想最后一次“放纵”，结果这次“放纵”给他的婚姻埋下了祸根……

“信”爱主义 林心如：4亿身家，做霸道女总裁，俘获小鲜肉

心如你好！

今天有条新闻说你“伴友步婚姻，自身幸福却无期”。读者多数觉得你悲凉，我其实一点都不觉得。

前几天看到另一个标题，说是琼瑶剧女主角如今成为霸道女总裁，说的就是你。原来你当了制片人，开了工作室，成了女老板。人们在传诵你的佳绩，也在感叹你的蜕变。这么多年，你给我的印象还是《还珠格格》里的紫薇那样，温婉，善良，甚至软弱，其实这是一种误解。这么多年下来，从台湾到内地，你怎么可能软弱呢？你不飞扬跋扈，不霸道，没有踹过记者，没有耍过大牌，你只是柔软。在你的个性里，从没有特别激烈的部分，你也不会让人觉得盛气凌人，但这才是最好的性格，温婉，不急不徐地胜利。

掐指一算，和你传绯闻的也差不多有十来个人了，林志颖，苏有朋，唐季礼，黄晓明，霍建华，王阳明，连凯，任泉，王小帅，李东学，包括最近《我们恋爱吧》里的任重。我研究了一下，虽然这些绯闻有可能是炒作，但有些确实过于暧昧，搂得太紧，抱得太近。不过你自己却只公开承认两段正式恋爱，林志颖和唐季礼。

先说林志颖。1995年，你和林志颖因电影《校园敢死队》相识，两人在剧中有共骑脚踏车的剧情，你坐在他的后头，很像年少的恋人。不过，虽然情节看起来浪漫，你说那时候并没爱上林志颖，即使觉得他比金城武还帅，也没特别激动，只是觉得他对新人很亲切，没有架子。后来你和苏有朋过于暧昧，让林志颖吃醋，他气得写下传真到剧组，说要和你分手，弄得天下皆知。

另一段感情是和唐季礼。你俩是因为拍摄《男才女貌》相恋。当时，你曾对外宣称，年龄不是问题，但后来又又说：“他大我十几岁，我不太介意年龄，但想一想还真的差很多。不过，以后的事谁知道会怎么发展呢？”果然，之后你俩就分分合合，2008年，你在参加罗志祥的综艺节目时说，你俩已经在七夕分手。

而我的判断是，在这两段你承认的刻骨铭心的恋爱之外，你应该还有恋爱，只不过，可能没那么长久，没那么正式，许多时候，也许你们只是刚开始，也许都在试探，接触，后来发现不合适，可能就分了。

说到终身大事，你曾说，你仍不想结婚，也没有打算生孩子：“不觉得结婚能给我安全感，会变的就会变，会走的还是会走，我看到很多男人拿着已婚身份证，反而玩得更开。”这么说是真心的吗？也许，你还是没遇到那个对的他。赵薇这么坚强，早都结婚生女，章子怡都放下事业去怀孕了，连那个拼命狂人范冰冰都要和李晨结婚，而你却不想结婚？难不成你比他们都前卫？

我宁愿相信你比他们还前卫，这样你就不会伤悲。而且，我支持你，等待，继续寻找，直到那个最对的人到来。不用怕，你有4亿压阵，就算没有丈夫，做一个霸道女总裁擒获小鲜肉还是很有吸引力的！最后，祝爱情甜蜜，早日结束金牌伴娘身份。

陈保才

2015年9月9日

作者简介：

陈保才 著有《恋上你的味》等书，脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。微信号：aishen0755